OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA 19.02.2015

Subiecte clasa a IX-a matematiaformatici

1. a) Fie numerele,b0R, undea+b=1. Si se aratez|a-1+b-2 = 2.
b) Daé X, X,,....%, DR si X +X,+...+ X, = 2n(n+1), si se demonstrezeic
| =1 +|x, = +...4|x, = [ 2 n, OnON",

2. Fiesirul (a,)  cu termeni strict pozitivi, definit prim, =1 si

Ja +fa, ot eg-—f OnON". Si se demonstrezéic/a,,, = fDnDND

si sd se determine expresia termenului general

3. Si se rezolve ecuia {x}° +{x} ( )[@1— ] undexOR, {x} este partea

fragionai a luix , iar [1—{x}] reprezind partea intreaga nunarului 1-{x} .
( prof. George Georgescu)

4. Se d triunghiul ABC cu AB<AC, (AA bisectoarea unghiuldi, A 0(BC)si M
mijlocul segmentulu[AA’]. Perpendiculara i pe AA' intersecteazdreaptadB in
D si dreaptaAC inE.

a) $ se aratevectorul DB+ EC nu poate fi coliniar cu vectoruhA'.

b) Daé DENBC ={F}, Sasearateac%-ﬂ

EC FC

2

c) Sise aratea:% _(AB .
EC |\ AC

NOTA:
1. Toate subiectele sunt obligatorii.
2. Timpul de lucru este de trei ore.
3. Fiecare subiect se puncté&a 7 puncte.



OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA 19.02.2015

barem clasa a IX-a matematinformatici

1. a)|a-1+b-22]a-1+tb=2= 2. 3p

b) aplic proprietatea modulul sumei este mai mic sau agalma modulelor........ 2p
folosate ipotezag + X, +...+ X, = 2N(N+1) oo 1p
OlXINE FEZUIALUL ...t 1p

2. Se scade egalitatea dlalin \[a, +./a, +...+.\/a, +\/a,., =i221/aq+l ohtinuta

prin Tnlocuirea Tn refi@ dati Pen CUNt L. 2p
Se ohine ,/a, ., :nTJrl\/E ONON e e, 1p
SE CAICUIBBIZ 8, T4 .....eiiieiiiiie ettt 1p
Se demonstreazrin indugie cd a, =n?, ONON" oo 3p
A . ; . 1
3. Se imparte ectia cul+{x} si se ohine {x} + Rt I 1
p ! {xs ine {x} 1+{x [ { }] P
Din1+{x}+L22:>{x}+—121 ............................................................... 2p
1+{¥ 1+{x

Din1-{x} 1= [1-{} [ Lo, 2p
Egalitatea are loc pentfi-{x} |=1 sau1+{x} =1={x = 0...................... 1p
S 0BNE SOIUIA XIIZ ... eeee et e e e e e e e e 1p

4. a) Se obse#/ca ADAE este romb ( diagonalele sunt bisectoasint
PEIPENAICUIAIE). ... e 1p
DB=DM +MB, EC=EM +MC = DB+EC =MB+MC =2MN, undeN este
mijlocul laturii [BC] .......ooviviiiiiiei 1p
Daci DB+ EC ar fi coliniar cuAA’ atunci ar existao OR"astfel incat
MN = %m . DeoareceA M, A sunt coliniare , rezutcdi N [JAA', absurd........... 1p
b) Se aplia teorema lui Menelaus pentru triunghidBC si punctele coliniare
D,E,F si setine seamaL AD = AE (TOmMD).......coooiviiiiiiiiii e 2p
c) Se aplig teorema lui Thales pentru triunghABC si AD|| AC, respectiv
AE|| AB, se inmulesc reldile si se ohine BD LA =B—A, ...................... 1p

’ ’ ’ BA CE CA
. . L ) . BA _ AB

Se apli@ teorema bisectoarei friunghiul ABC, se oline CA A

de unde rezutCconClUZIia. ..........ooen i 1p



